Renta wijst op Risico’s peer-to-peer car sharing


[bookmark: _GoBack]De eerste landelijke initiatieven voor zogenaamde peer to peer car sharing, de verhuur van auto’s tussen particulieren, startten recent hun activiteiten. Renta, de federatie van voertuigenverhuurders, waarschuwt voor een aantal risico’s.

De sharing economy vindt de laatste tijd ook ingang in de automobielwereld. Het is een maatschappelijke trend die in sommige landen al langer bestaat. Als professionele verhuurders willen we ons niet krampachtig opsluiten in onze ivoren toren, maar we moeten de vinger durven leggen op een aantal reële risico’s die vandaag onvoldoende uitgeklaard zijn. Websites voor peer to peer car sharing zien er vaak trendy en transparant uit, maar minimaliseren bepaalde aspecten van de huur net zoals hun eigen aansprakelijkheid. Bepaalde vragen worden niet of halfslachtig beantwoord.

Hoe werkt het?
Een internetplatform brengt private bezitters van een voertuig in contact met particulieren die op zoek zijn naar mobiliteit. De gebruiker betaalt de huursom online aan het bedrijf dat het internetplatform uitbaat, dat een deel van de opbrengst voor zich houdt en de rest doorstort naar de aanbieder van het voertuig. Doorgaans sluit de uitbater van het platform een bijkomende verzekeringspolis af voor de eigen schade (omnium) en voor pechverhelping. In België gaat het over aanbieders als Caramigo of Tapazz. 

Fiscale overwegingen
De sharing economy doet graag geloven dat ze gaat voor meer duurzaamheid en solidariteit, wat tot op een zekere hoogte klopt. Minder solidair zijn de meeste aanbieders wanneer het erop aankomt hun ‘fair share’ aan belastingen bij te dragen. Uiteindelijk is het ter beschikking stellen van een goed aan een derde tegen betaling een economische transactie, waarop in principe belastingen verschuldigd zijn (BTW, inkomstenbelasting etc.).   Ook occasionele inkomsten dienen in dit land aangegeven te worden. De internetplatformen houden het hier ook liefst zo vaag mogelijk en geven niet duidelijk aan wat de genieter van de inkomsten moet doen.  Zij gaan er ook vanuit dat ze slechts een soort doorgeefluik zijn: ze innen de volledige betaling, maar maken ze ook een factuur op aan de gebruiker? Zijn ze geen BTW verschuldigd? 
Deze schaduweconomie dreigt in een fiscaal vacuüm te opereren, maar heeft rechten en plichten, net zoals de reguliere verhuur. Er zijn, in andere sectoren van de shared economy, ook voorbeelden van particulieren die onder de radar blijven en die een echt handeltje opstarten, wat erg moeilijk te controleren is en  niet ondenkbaar is in peer2peer car sharing.

Contractuele situatie en mogelijke problemen
Gebruikers en aanbieders treden niet alleen met elkaar in een contractuele relatie maar ook met het internetplatform. Wie welke verantwoordelijkheden in de transactie draagt is daarbij vaak erg onduidelijk. En het kan nog complexer; een plaathouder van een voertuig is er niet noodzakelijk eigenaar van, en de verzekeringsnemer kan nog een andere partij zijn. Het is bijna onmogelijk in voorkomend geval voor de gebruikers en voor de internetplatformen na te gaan of alle partijen akkoord zijn met de deal.

We lijsten even op waar het schoentje nog zoal kan wringen;

· Technische- of veiligheidsproblemen met het voertuig
Professionele verhuurders werken in de regel met recente voertuigen. Het particuliere, doorgaans oudere, voertuig dat verhuurd wordt kan zichtbaar of onzichtbaar gebreken vertonen. Versleten banden, verlichting die niet werkt,… als de bestuurder in die omstandigheden een ongeval heeft of door de politie wordt tegengehouden wie draagt dan de verantwoordelijkheid? Maar omgekeerd kan ook, stel dat de chauffeur de koppeling van het voertuig naar de bliksem helpt, verkeerd tankt of onzichtbare delen van het voertuig beschadigd (onderstel,…), wat dan? Vaak komt dat soort gebreken niet onmiddellijk bij terugkeer aan het licht. 

· Onbetaalde boetes of wegenbelastingen door de eigenaar
Als de eigenaar nog onbetaalde boetes heeft openstaan of zijn verkeersbelasting niet tijdig heeft voldaan, kan de bestuurder van het voertuig tegengehouden worden door respectievelijk de douane of de regionale belastingdienst en gevraagd worden om de openstaande bedragen te voldoen. In het slechtste geval kan het voertuig geïmmobiliseerd worden. 

· Ongevallen, verzekering en schade
De meeste internetplatformen bieden weliswaar een omniumverzekering aan, maar als de bestuurder de wagen volledig vernielt, zal slechts de economische waarde van het voertuig terugbetaald worden. Logisch, maar als verhuurder ben je wel je auto kwijt op dat moment. De verzekering Burgerlijke Aansprakelijkheid blijft trouwens wél gewoon deze die bij het voertuig hoort. In geval van een ongeval met derden zal de eigenaar opdraaien voor een stijging van zijn bonus-malus. In het ergste geval kan een verzekeraar ook de polis opzeggen.
Het opmaken van een staat van het voertuig bij uitgifte en bij terugkomst is specialistenwerk. Discussies over het feit of een schade al dan niet aanwezig was zijn te verwachten. Iemand betaalt altijd de rekening. Het internetplatform geeft vaak aan een soort van bemiddeling te doen in zulke gevallen en ook dat partijen zullen afgestraft worden door negatieve beoordelingen. Ondertussen is het kwaad natuurlijk al geschied. Indien het komt tot een juridisch geschil tussen de partijen,  zal de internetaanbieder zich wellicht naar de achtergrond begeven.
We spreken nog niet over ongevallen waarin de bestuurder een zware fout begaat: vluchtmisdrijf, alcohol- en drugsgebruik,… de aansprakelijkheid lijkt duidelijk, tot het moment dat er schade moet vergoed worden.


 

   
· Boetes en retributies
Uiteraard wordt duidelijk vermeld dat de bestuurder aansprakelijk blijft voor de boetes en parkeerretributies. Dit vergt echter ook een administratie van de verhuurder; hij zal moeten kunnen aantonen aan de verbaliserende instantie dat niet hijzelf maar de huurder met het voertuig reed op het moment van de feiten (middels een kopij van een getekende overeenkomst). Bij parkeerretributies wordt het nog vervelender. De meeste steden en gemeenten rekenen hun retributies immers aan de eigenaar van het voertuig aan. Het is dus aan de eigenaar om het bedrag te verhalen op de gebruiker. Zelf als het internetplatform een soort van betalingsmodaliteit aanbiedt om dit soort sommen te vereffenen, zullen er incidenten blijven. Soms komt na maanden of zelfs jaren nog een boete binnen. Erg moeilijk als verhuurder om dan nog aan je geld te geraken.

· Het voertuig komt niet terug
Niet altijd te kwader trouw: een misverstand, pech,… ondanks goede afspraken kan het zijn dat je als eigenaar je auto nodig hebt en de gebruiker niet tijdig terugkeert. Kan leiden tot frustratie, maar nog erger wordt het als het voertuig niet terugkeert en je te maken hebt met een malafide huurder die met de noorderzon verdwijnt. Redelijk uitzonderlijk zal u denken, maar de praktijk bij de professionele verhuurders toont aan dat er heel wat gevallen per jaar zijn, ondanks identiteitscontroles. Juridisch is het ook niet evident om je eigen voertuig terug te claimen in dat soort situaties. Als je bovendien je voertuig laat seinen door de politie, zal het kenteken geschrapt worden en moet je een nieuw aanvragen.

 
Conclusie
De wereld verandert en als professionele verhuurders hebben we niet de ambitie te denken dat we veranderingen in consumentengedrag kunnen tegenhouden. In tegendeel, ook voor onze sector zijn er opportuniteiten. Maar als bepaalde beroepen vandaag op een bepaalde manier georganiseerd zijn, heeft dat te maken met jarenlange ervaring bij mogelijke valkuilen. Peer to Peer bedrijven stellen vaak de realiteit eenvoudiger voor dan ze is en wat op het eerste zicht een goede deal lijkt voor alle betrokken, kan uitdraaien op erg lastige situaties.  


Over Renta  
De Belgische Federatie van Voertuigenverhuurders behartigt de belangen in de autosector voor het verhuur van personenwagens en bestelwagens in lange termijn- en korte termijn verhuur. Midden 2014 telde de gezamenlijke vloot van de Renta-leden ruim 360.000 voertuigen. Daarmee vertegenwoordigt Renta nagenoeg  95% van de Belgische autoverhuurmarkt. Momenteel telt Renta 50 leden.
www.renta.be

Contact:	
Renta VZW, J Bordetlaan 164,1140 Evere
- Frank Van Gool, Algemeen Directeur Renta VZW, 0475 20 52 54, fvangool@renta.be
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